

## 李家超讚港健兒是英雄

巴黎奧運今日凌晨閉幕，行政長官李家超總結中國香港代表隊的表現，衷心祝賀各運動員在今屆賽事取得歷史佳績，並感謝社會各界對運動員的大力支持。

李家超表示，香港運動員在2024年巴黎奧運會取得兩金、兩銅的歷史佳績，是香港首次於同屆奧運取得多於一面金牌。每位香港運動員在奧運會舞台上盡展所長，全力以赴，充分展現出決心、毅力和意志，發揮專業態度和體育精神，令香港市民深受鼓舞和感動。香港運動員的高水平表現，令全港市民引以為傲，他們每一位都是香港市民心中的英雄。

李家超續指，香港運動員在今屆奧運會表現出色，亦有賴各教練和支援團隊的付出和悉心培育、香港體育學院、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會和各體育總會的支持，他肯定和感謝他們的貢獻。李家超強調，特區政府會繼續在政策、設施和資源上支持香港體育發展。

## 港澳辦電賀港隊創歷史佳績

在巴黎奧運會上，中國香港代表團不畏艱難、敢於爭先，獲得了香港參加奧運會的歷史最好成績。國務院港澳事務辦公室向中國香港代表團發去賀電。

賀電中指出，在第33屆奧運會上，中國香港代表團運動健兒秉持友誼第一、比賽第二的體育精神，不畏艱難、敢於爭先，獲得了2枚金牌、2枚銅牌的歷史最好成績。大家自強不息、頑強拚搏、開拓進取，生動詮釋了獅子山精神，展現了新時代香港青年奮力打拚、追逐夢想的精神風貌，為香江傳奇譜寫了新的青春華章，「祖國為你們感到驕傲和自豪。國務院港澳事務辦公室特向你們表示熱烈的祝賀」。

此外，賀電又提到，當前中國已踏上以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興的新征程，在新的起點上，希望繼續發揚奧林匹克和中華體育精神，進

一步激勵全體港人凝心聚力、砥礪奮進，為開創香港由治及興的美好未來，繪製「一國兩制」更加豐富多彩的美麗畫卷，實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的貢獻。

### 中聯辦讚為香港注入精神力量

另一方面，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室，亦向港隊代表團致賀電，指出港隊取得歷史最佳成績，為國家和香港贏得了榮譽。賀電中提到，港隊健兒在賽場上表現出昂揚向上、頑強拚搏的優良作風，書寫了「劍指世界第一、雙劍同摘雙金」的傳奇故事，為新階段香港推進高質量發展帶來了堅定信心和有益啟示，為香港凝心聚力注入了強大的精神力量。

李思穎賽後接受訪問時痛哭道歉，對自己的表現極不滿意。



巴黎奧運煞科日，港隊壓軸出场的李思穎，繼日前成為港隊史上首位完成奧運女子個人公路賽全程運動員後，昨征戰場地單車女子全能賽，在22名參賽者中排名第20，未能達成賽前打入前10名目標，賽後痛哭道歉：「好失望，好對唔住教練同所有陪我準備全能賽的隊友，對唔住大家！」



李思穎在比賽中。

## 單車女子全能賽 表現失準 李思穎自責： 對唔住大家！

23歲的李思穎在去年杭州亞運女子全能賽摘下銀牌，再於亞錦賽勇奪銅牌，今屆兼項公路和場地賽的她，實現首個奧運目標、完成全程公路賽後，昨日在全能賽出擊。共鬥4個項目，首場先進行捕捉賽，22名車手出戰這項30圈共7.5公里賽事，大部分時間留守主車群的李思穎以第19名完成，首項賽事得4分。其後轉戰第2場配速賽，李思穎未能「開齋」只取下第13名和16分。第三場淘汰賽，她在22人中取得第18，獲得6分。直至最後一場賽事記分賽前，李思穎以總分26分暫列18位，惟在記分賽沒能取得任何分數，累積4項分數後終排第20位。

她賽後哭着走入混合採訪區，哽咽斷斷續續的說：「由第一場希望在捕捉賽改善到以往缺點，但比以往踩得更差，其實所有項目一直都跟在龍尾，浪費體力！」小妮

子在訪問中不停重複「踩得好差」、「成日唔知做緊咩」、「教練、李慧詩教的都做唔到」、「都知道奧運速度好快，今日已嘗試更進取，但跟唔到」。

### 教練力撐下屆捲土重來

總結生涯首個奧運會，「有開心也有不開心，開心公路完到賽，全能賽同目標差好遠。未來要記住今日的辛苦、不開心，去繼續挑戰。好好的機會認清自己，繼續努力去進步。」教練海達飛直言李思穎「失望因未能發揮最好」，但也不忘讚她：「她是一個很優秀、很強的車手，個性也很好，她是教練會渴望執教的運動員。」他相信李思穎下屆有能力捲土重來，再戰奧運。



李思穎（左）與教練海達飛（中）在賽前準備。

## 蔡俊彥連翊希 祝捷派對賀隊友



蔡俊彥

香港劍擊隊在巴黎奧運取得兩金的歷史佳績，昨午將軍澳東港城舉行了一個運動音樂會暨祝捷派對，祝賀劍擊隊再創佳績凱旋回港，香港男子花劍代表蔡俊彥認為現時香港劍擊的整體發展是良好的，但未成為真正勁旅：「港隊在逐漸成長中，仍有好大發展空間，現時只有個別劍手較出眾，要做到每個出外比賽的香港劍手都很強，可能要去到2028洛杉磯奧運後。」

今屆香港男子花劍隊失落奧運團體賽資格，蔡俊彥以旁述身份參與奧運，自言性格慢熱的Ryan對首次擔任評述感到心情複雜：「心情複雜，有人喜歡有人不喜歡我，是個好好的經歷，因為自己本身是一個慢熱的人，做旁述逼到我說話時要一針見血，將我多說話的一面展現給觀眾看。」

另一港隊代表連翊希表示，聽到江旻憻結束全職運動員生涯消息後覺得有些突然：「她的劍擊生涯已經非常圓滿，所以都祝福她以後的發展順利。」連翊希稱不擔心青黃不接，因為有佘繕妍等年輕後輩正在「上位」：「自己已有一定的大賽經驗，對年輕劍手的表現亦感到鼓舞，距離下屆奧運仍有4年時間，不擔心香港女重劍隊的未來。」

